

样板东昌路可一定要“坚实”

□本报评论员 张跃峰

23日,东昌路改造工程全部建设完成并恢复通车,平整、宽敞的大道让人顿觉眼前一亮。改造过程中,还提出要把东昌路打造成“坚实”的样板路,确保五年不“小动”,十年不“大动”,这不禁让我们拍手叫好。可又暗暗担心,样板东昌路真能很“坚实”吗?

这个担心,不是纯粹意义上质疑道路的施工质量。修路之前,有

关部门就表态说,东昌路改造是改善城区路网、提升城市形象的重要“民心工程”,各相关部门将本着对市民及市委、市政府高度负责的态度,切实将东昌路改造成为经得起时间考验的“精品工程”。而且,据说本次铺设的油面采用了高速公路使用的抗老化、耐磨损的SBS改性沥青混凝土,结构层厚度为4公分。新老路面之间增加了抗反射裂缝格栅,还能增强道路的整体韧性。

我们可以相信,这次打造的样

板路,施工质量一定很过硬,不会在短时间里就出现“长时间的雨水冲刷和车辆碾压”等原因导致暗坑、不平、龟裂路段的出现。

路修好了,还有个维护的问题,还有是不是要“配合城市建设需要”再“开膛破肚”的问题……总之,问题还有很多。是不是能坚持五年不“小动”,十年不“大动”,还让很多人悬着心。

从广义上来说,作为样板的东昌路能不能“坚实”,不仅要施工质

量过硬,还要在修路之前,有个长远的、科学的规划,把修建施工、道路维护、后期城市建设等各个方面都考虑进去,真正做到未雨绸缪,“样板路”的称号才能名符其实,当之无愧。

其实,这个规划不光东昌路要考虑,其他不是样板路的道路也一样。如果,城区所有道路都能确保五年不“小动”,十年不“大动”,不光是城区交通状况、聊城的城市形象能得到更大提升,是不是还能节省更多的财力、物力?

一周辣评

5月21日齐鲁晚报C07版《超市封包后方能入内惹争议》:市民在超市购物时发现,部分超市悄然提高了“防盗”等级,几乎要把每个顾客携带的较大的挎包封存起来。对此有些消费者能理解,有些却很反感。

点评:“防盗”无罪,但过犹不及。

5月22日齐鲁晚报C10版《小区自动售水机频频“被停水”》:市民张先生在2010年与城区一小区开发商签了一年合同,在该小区安置了自动售水机。2011年,他又和小区开发商续签了三年,才过一年,售水机就遭遇物业多次停水,无法正常使用,影响近300户居民的正常买水。

点评:有约不遵,停水无理。

5月23日齐鲁晚报B07版《两个葡萄大棚一夜遭黑手》:19日晚,聊城经济开发区王庄村村民王先生的两个葡萄大棚遭破坏,将要成熟的400多串葡萄被掐掉,塑料大棚也烧出窟窿,直接损失一万多元。

点评:冲葡萄撒什么气?

5月24日齐鲁晚报C07版《线杆歪斜近俩月没人管》:柳园南路新华书店东北角,一根线杆底部断裂,倾斜严重。附近市民称,大约两个月前此处三根线杆曾被车辆拽歪,其中两根早已更换。不知为什么,这根却迟迟没人管。其归属成“谜”。

点评:等到砸到路人再处理就晚了。

本期点评 李怀磊

整治“野三轮”何妨捎带管管违章摩托

□张洪泉

近日,有网友在网络上列举了聊城城区摩托车的种种违章现象,引起群众的强烈共鸣,不少市民跟帖反映他们的遭遇,并表达了他们的看法,提议整治摩托车违章现象。

毋庸置疑,城区摩托车业已成为继三轮车之后的又一重要违章主体,对于摩托车违章,群众看在眼里急在心里。结合目前的城区三轮车整治,建议交警部门不妨“顺手牵羊”,整治三轮车的同时捎带着治理摩托车违章。

从4月10日开始,聊城市城区集中治理非法载客营运三轮车。一

个多月下来,几乎在各个路口都可以看到执勤警察的身影,城区营运三轮车已经明显减少,占用机动车道、违章运营现象大幅度降低,治理效果较为明显。

但是,在城区非法营运野三轮明显减少的同时,摩托车违章却甚嚣尘上,摩托车驾驶员不光闯红灯、不戴头盔,而且时常闯进快车道,车速极快,令交警和协管人员无计可施。不难看出,狂奔在聊城街头的违章摩托车,对市民的出行安全构成了严重的安全隐患,再加上汽车站拉客的无证经营的摩的,怎一个“乱”字了得。

日前,聊城城区道路修缮已经

接近尾声,城区道路硬件设施整体向好,但道路上疯狂的摩托车,却成了城区交通安全的一颗定时炸弹,随时都有引发交通事故的危险。就在5月23日下午6时许,在湖南路和花园路交叉路口,一辆摩托车与一辆电动自行车相撞,致两人严重受伤。骑摩托车的男子被送进重症监护室,颌部骨折。

另外,随着聊城旅游业的快速发展,“江北水城 运河古都”已经成为一个闻名全国的旅游品牌,越来越多的外地游客光临水城,欣赏着聊城的自然和人文风景。而狂奔无管制的摩托车显然跟聊城的城市文明格格不入,已经到了非管不可、

非出重拳不足以整治的阶段。

当下,城区“野三轮”治理工作如火如荼,何不在抓好这一工作的同时,适当关注一下疯狂的摩托车,还聊城城区交通一片清静?市民们期待交警部门能切实加强对于摩托车违章行为的治理力度,给城区营造一个安全、文明、有序的交通环境。



微言微语

快六一了,儿童玩具不能随便买

国家认监委日前发布通知,要求各地集中对3C认证目录内玩具产品进行全面检查和排查,加强相关玩具产品的认证实施和监督管理工作。六一临近,商场内各类儿童玩具被摆到明显位置的货架上,由于不会选择,不少家长买来的玩具给孩子埋下隐患,有些甚至引发了较为极端的儿童人身安全事件。给孩子买玩具,一定要慎重选择。

①小Q:儿童玩具六大安全隐患:1、零件太小,易被误食;2、绳子太长,易致勒伤;3、形状太怪,易卡咽喉;4、孔隙太窄,易夹手指;5、子弹太差,易伤人眼;6、警示太少,易致伤害。给孩子购买玩具时,零部件越少越大越好,包括毛绒玩具的眼睛等等,都要尽量选择尺寸大过孩子口腔的,这样才能防止孩子误服。

②阿庆:有些电动玩具紧固螺钉头部突出或表面有尖端,又无警告标记,易伤儿童皮肤。还应注意电动玩具传动系统,如果传动机构外露,灯不亮、声不响,无

电源开关标志等,则说明其制造工艺粗糙。

③流氓兔不流氓:玩具里的纽扣电池是儿童的重大安全隐患。有儿童吞食“纽扣电池”被家长送到急诊室,电池是孩子从玩具或遥控器上拆下来的。专家称,吞食“纽扣电池”存在较大风险,由于它可以通过食道传递电流,很有可能将相连的气管和食管烧出洞。更糟的是,孩子是没有感觉的,即使开始疼痛,很难发现伤害在何处。

④宝贝老爱哭:义乌18个月大的女孩依依因为吞下“海洋宝

宝”玩具,堵住了肠子,医生从她体内取出8个圆球,已吸水膨胀成乒乓球大小。“海洋宝宝”原料是高亲水性树脂,可吸收自身重量几百甚至上千倍的水。

⑤悦荟萃:不少厂家为了引诱儿童购买他们的小食品,在包装袋内附带游戏卡或各种小饰品、小玩具。这些附带物没有经过消毒,不符合食品卫生要求,极易传染疾病。再有这些玩具存在极大的安全隐患,容易误吸误食。

⑥心在路上:我们这一代人儿时的玩具比较简单,在我的记忆中只是玻璃球、皮弹弓和滚铁

环之类的。虽然原始,但是都比较环保。不像现在,虽然玩具五花八门,种类繁多,但谁也不知道哪一种能对儿童没有伤害,说不准在玩的过程中把有毒的物质也带进了体内,埋下了隐患。



海言阁请您畅言

海言阁是为水城读者量身打造的评论版,评说水城事儿,拉咱百姓理儿,欢迎读者投稿。稿件一经采用,即可获取丰厚稿酬。

投稿邮箱:lcqlwb@126.com;QQ群号9608970;齐鲁晚报今日聊城官方微博: http://weibo.com/qlwbjrlc

联系电话:8277257
寄信地址:齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市区兴华路和向阳路路口古楼街道办2楼)

敬请关注: 2012年5月25日-26日晚5点至10点

海信凉爽之夏 疯狂夜宴

百大三联·海信产品送青岛啤酒赢取伦敦奥运游

海信39寸LED
2699元

海信42寸“神机”
此刻只需5599元

海信2门冰箱
999元

海信3门冰箱
1599元

海信1.5P变频
2?99元

海信2P变频
4?99元

科龙1.5P定速
1899元

科龙2P定速
3799元

容声大冷藏两门冰箱
999元起

容声三门电脑一级节能冰箱
3799元

本次活动以商场海报为准

聊城百大三联、莘县百大家电、临清百大家电、高唐百大家电各商场
活动地址: 冠县海信专卖、高唐时风海信专卖、东阿海信专卖各商场

咨询电话: 18906358990